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MODEL ODPOWIEDZI I SCHEMAT OCENIANIA

ARKUSZA 11

Zdajacy moze rozwigza¢ zadania kazda poprawna metoda. Otrzymuje
wtedy maksymalng liczb¢ punktow.

Numer zadania Czynnosci Punktacja Uwagi
24.1 |Amperomierz nalezy podlaczy¢ szeregowo. 11
Obliczenie oporu:
242 1|1
R:@ =1,6Q0
100
Obliczenie oporu catego zestawu :
1
R= Zelh ~1278Q
243 > 2
Obliczenie oporu jednej zarowki:
1
R~12,78 Q
Poréwnanie oporow:
12,780 1
oo | 244 |60 0 2
NS ’
L 3 Wyjasnienie, ze wzrost temperatury wltokna zarowki 1
- _E powoduje zwickszenie oporu widkna.
=
R &
NN Obliczenie napigcia nominalnego jednej zarowki: 1
U=23V
24.5 | Obliczenie oporu zakupionej zarowki: 2
2 2 1
UV 4860
- P 021W
Pozostale zarowki bgda $wieci¢ stabiej. 1
Obliczenie nominalnego natgzenia pradu nowej
zarowki: 1
246 |1=0,07A 3
Mozliwe jest
Stwierdzenie, ze zarowka sig¢ przepali (moze ulec 1 uzasadnienie
przepaleniu), poniewaz poplynie przez nia wigkszy wynikajace z
prad niz ten, do jakiego jest dostosowana. przekroczonego
napigcia lub mocy.
Razem |11




Pobrano z arkusze24.pl

Numer zadania Czynnosci Punktacja Uwagi

25.1 |Powietrze ulega przemianie izochoryczne;j. | 1

Zastosowanie roOwnania stanu gazu
doskonatego lub rownania Clapeyrona

i przeksztalcenie ich do postaci
umozliwiajacej obliczenie cisnienia w stoiku:

4 V
Py P, ) skqd
25.2

Obliczenie warto$ci ciSnienia wewnatrz
stoika: 1

p, =795 hPa

Okreslenie sity parcia z jednoczesnym
okresleniem réznicy ci$nien oraz
uwzglednieniem powierzchni pokrywki:

F=S4=5(p,-p.)=
253 rd? 2

Ty o -p.)

Stoik

Zadanie 25.

Obliczenie wartosci sity:

F=1095N

Dopuszcza sig
nierownosc
ostra.

Zauwazenie, Ze ggstosc stoika musi by¢

wigksza od ggstosci wody, (lub taczna masa
stoika musi by¢ wigksza do masy wypartej 1
wody):

p.zp, lub M+m=2m,

254 | Wyznaczenie minimalnej masy przetworow: 3

m>VpH_M

Obliczenie minimalnej warto$ci masy
przetworow: 1

m>1,2875kg ~1,29kg

25.5 Podczas zanurzania ggstos¢ wody wzrasta, co

powoduje zwigkszanie wartosci sity wyporu 1
dziatajacej na stoik. )

Wzrost sity wyporu powoduje coraz
mniejszy przyrost predkosci opadania.
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25.6 Okreslenie $redniej ggstosci stoika:
1 1
p, 210285
"
Razem| 11
Numer zadania Czynnosci Punktacja Uwagi

Stwierdzenie, ze w obwodzie wystgpuja:
SEM baterii € i przeciwnie skierowana 1

6.1 |SEMindukcji &, . )
Powotanie si¢ na regute Lenza lub inne 1
poprawne wyjasnienie,
Zapisanie prawa Ohma dla tego obwodu:

26.2 1 1

E=IR+ &

ind

263 |Zauwazenie, ze gdy wirnik jest nieruchomy:

: 1 1
E=12Vig, =0
Powolanie si¢ na definicj¢ oporu z
uwzglednieniem sily elektromotoryczne;
? 264 baterii: 1 1
. g 8
S - R=—=40Q
2] b J!'0
-E J
R =
s @ Obliczenie mocy:
3 =
N2 | 265 . &l 1|1
T P=I"R=—=16 W
xn I

0

Okres$leniee wzoru na moc uzyteczna:

2 1
266 |Fe=Pu=P —er-<- 2

iz st
]

Obliczenie mocy uzytecznej: P, =8 W 1

Okreslenie sprawnosci:

o &l

267 | =L 100%=— L0

calk

-100% 2

Obliczenie sprawnosci: 77 =+-100% = 33% 1
Razem| 10
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Numer zadania Czynnosci Punktacja Uwagi

Zapisanie warunku dla ruchu po orbicie
kotowej:

muo Mm

- 7

R, R

Przeksztalcenie rownan do postaci
umozliwiajacej obliczenie I predkosci

kosmicznej:
27.1 O

GM
"k

Podstawienie wartosci Mz i Rz, obliczenie

warto$ci predkosci i zapisanie jej wraz

z jednostka: 1
km

0,~79—
S

Okreslenie predkosci liniowej punktow
lezacych na réwniku:

_27R.

T

Zadanie 27.
Rakieta

v

2

gdzie T oznacza dobg ziemska, i zamiana

272 czasu z godzin na sekundy.

Obliczenie wartosci predkosci i podanie jej
wraz z jednostka.

004650
S

a) Obliczenie predkosci wzglednej, gdy
rakieta porusza si¢ z zachodu na wschéd: Zdajacy moze

Uyzgl = U1— U wykorzystac
273 . .. - - 1 | 2 |wartodciz
i obliczenie warto$ci predkosci poprzedniego

km zadania.
(- =743 —
2R s
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b) Obliczenie predkosci wzglgdnej, gdy
rakieta porusza si¢ ze wschodu na zachod:

Uypzgl = U +v
i obliczenie warto$ci prgdkosci

km
Vo =8,36—
- S

Dopuszcza sig
odpowiedz:
W przypadku
a).

Podanie odpowiedzi: Start w kierunku
zgodnym z kierunkiem ruchu obrotowego 1
Ziemi (z zachodu na wschod)

274 | Podanie uzasadnienia np.:

Nadanie satelicie pierwszej prgdkosci 1
kosmicznej (w tych warunkach) wymaga
zuzycia mniejszej ilosci paliwa.

Razem| 9

Numer zadania Czynnosci Punktacja Uwagi

Obliczenie odlegltosci od Plutona:

1
Spiutona = 0,5-11,2:10” km = 5,6-10” km

Obliczenie czasu potrzebnego sondzie na
dotarcie do Plutona: 1

tPhnform = 43 - ]‘0? S= 13,61'01(11

28.1 | Obliczenie odlegltosci od Aldebarana: 4
SAldebarana = 71 lat §wietlnych = 1
= 6717168-10° km

Obliczenie czasu potrzebnego sondzie na
dotarcie do Aldebarana: 1

t stdebarana =5167052-10"s ~ 164 -10"1at

Zadanie 28.
Sonda Pioneer

Whpisanie we wlasciwej kolejnosci rodzajow

energii:
282 | _ 1|1
jadrowa — cieplna — elektryczna —

— elektromagnetyczna

Zapisanie reakciji: Dopuszcza sig

o 234 4 zamiast
28.3 a) | “9q Pu—>5, U+3He P11 | 4He zapis o

234 230 4
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Za oszacowanie stosunku mocy Li ~ 2500 1
u
Za stwierdzenie, ze uran nie moze by¢ 1
wydajnym zZrodtem energii.
Dopuszcza sig
28.3b) uzasadnienie,
7€ czas
Uzasadnienie, ze moc dla uranu jest mniejsza polowicznego
od mocy dla plutonu. 1 rozpadu jest
dla uranu
znacznie
wigkszy niz
dla plutonu.
Razem




